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https://www.100test.com/kao_ti2020/645/2021_2022_2010_E5_B9_

B4_E3_80_8A_c44_645580.htm id="mar10" class="tb42"> (二)财

务关系 企业资金的投放在投资活动、资金营运活动、筹资活

动和资金分配活动中，与企业各方面有着广泛的财务关系。

这些财务关系主要包括以下几个方面： 1.企业与投资者之间

的财务关系，主要是企业的投资者向企业投入资金，企业向

其投资者支付投资报酬所形成的经济关系。 2.企业与债权人

之间的财务关系，主要是指企业向债权人借入资金，并按合

同的规定支付利息和归还本金所形成的经济关系。 3.企业与

受资者之间的财务关系，主要是指企业以购买股票或直接投

资的形式向其他企业投资所形成的经济关系。 4.企业与债务

人之间的财务关系，主要是指企业将其资金以购买债券、提

供借款或商业信用等形式出借给其他单位所形成的经济关系

。 5.企业与供货商、企业与客户之间的关系，主要是指企业

购买供货商的商品或劳务，以及向客户销售商品或提供服务

过程中形成的经济关系。 6.企业与政府之间的财务关系，政

府作为社会管理者，通过收缴各种税款的方式与企业发生经

济关系。 7.企业内部各单位之间的财务关系，是指企业内部

各单位之间在生产经营各环节中互相提供产品或劳务所形成

的经济关系。 8.企业与职工之间的财务关系，主要是指企业

向职工支付劳动报酬过程中所形成的经济利益关系。 应用举

例： 百考试题论坛百考试题论坛 【2008年单选】企业实施了

一项狭义的“资金分配”活动，由此而形成的财务关系是( )

。 A.企业与投资者之间的财务关系 B.企业与受资者之间的财



务关系 C.企业与债务人之间的财务关系 D.企业与供应商之间

的财务关系 答案：A www.Ｅxamda.CoM考试就到百考试题采

集者退散 【2007年单选】在下列各项中，从甲公司的角度看

，能够形成“本企业与债务人之间财务关系”的业务是( )。

A.甲公司购买乙公司发行的债券 B.甲公司归还所欠丙公司的

货款 C.甲公司从丁公司赊购产品 D.甲公司向戊公司支付利息 

答案：A 【2006年单选】假定甲公司向乙公司赊销产品，并

持有丙公司债券和丁公司的股票，且向戊公司支付公司债利

息。假定不考虑其他条件，从甲公司的角度看，下列各项中

属于本企业与债权人之间财务关系的是( )。 A.甲公司与乙公

司之间的关系 B.甲公司与丙公司之间的关系 C.甲公司与丁公

司之间的关系 D.甲公司与戊公司之间的关系 答案：D 【2004

年单选】在下列经济活动中，能够体现企业与投资者之间财

务关系的是( ) A. 企业向职工支付工资 B. 企业向其他企业支付

货款 C. 企业向国家税务机关缴纳税款 D. 国有企业向国有资

产投资公司支付股利 【答案】D 【2004年判断】民营企业与

政府之间的财务关系体现为一种投资与受资关系( ) 答案：× 

解析：民营企业与政府之间的财务关系体现为一种强制与无

偿分配关系 二、财务管理的环节 来源：考试大 (1)规划和预

测——财务战略规划是企业整体战略规划的具体化，财务人

员要根据企业财务活动的历史资料，考虑现实的要求和条件

，对企业未来的财务活动做出较为具体的预计和测算。 (2)财

务决策——是财务管理的核心，财务决策的方法包括：经验

判断法(淘汰法、排队法、归类法)和定量分析法(数学分析法

、数学规划法、概率决策法、效用决策法、优选对比法) (3)

财务预算——教材第十章，财务预算应纳入到企业全面的预



算体系中去。 (4)财务控制——教材第十一章 (5)财务分析、

业绩评价与激励——教材第十二章，在财务分析的基础上建

立经营业绩评价体系是企业建立激励机制和发挥激励作用的

依据和前提，而激励机制的有效性又是企业目标实现的动力

和保证。 一般来说，经营业绩评价体系应该是一个以财务指

标为基础，并包括非财务指标的完整体系。非财务指标主要

包括企业的战略驱动因素，如客户关系、学习和成长能力、

内部经营过程等。 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接

下载。详细请访问 www.100test.com 


